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A. Formální a jazyková kritéria 
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2. Celkové hodnocení práce 
(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy) 

 



 

 

 

 

 

3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě 
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Datum:              29. 12. 2018                                              Podpis: 

 

Předkládaná bakalářská práce se věnuje reflexi Lateránských smluv v československo-

vatikánské diplomatické korespondenci. Autor se v ní soustředí na poslední fázi rokování o 

tzv. římské otázce, probíhající ve druhé polovině 20. let 20. století, jež byla uzavřena v únoru 

1929, kdy byl podepsán finální text Lateránských smluv. Třebaže většina jednání mezi 

představiteli Svatého stolce a Itálie probíhala v utajení, je překvapivé, že se 

československému vyslanci Vladimíru Radimskému od počátku roku 1929 dařilo získávat 

stále podrobnější a důvěrnější zprávy o vatikánsko-italských rokováních. 

Kvalifikační text je rozdělen do sedmnácti nečíslovaných kapitol, které tematicky i 

chronologicky, s důrazem na hlavní aktéry příběhu, přibližují jednání o římské otázce a její 

reflexi. Třebaže autor vytěžil hlavní pramen, fond Politické zprávy - Vatikán Archivu 

Ministerstva zahraničních věcí ČR v Praze, nevyužil podle mě všechnu dostupnou zahraniční 

literaturu. Jedná se primárně o téma italské, dobře zpracované i v britské historiografii, takže 

autor mohl čerpat více informací z cizojazyčných zdrojů - jeden anglický zdroj a tři italské 

nejsou podle mě dostatečné, čehož důkazem je zejména poznámkový aparát. 

Práce je psána svižným jazykem s autorovou specifickou stylizací, která si občas vypomáhá 

vzletnými novinářskými obraty. Rušivě působí snad jen některé interpunkční prohřešky. Práce 

však odráží autorův zájem o dané téma i jeho solidní vhled do studované matérie.  

Na základě výše uvedeného doporučuji bakalářskou práci k obhajově a hodnotím ji stupněm 

velmi dobře.    

Dovolím si autorovi položit dvě otázky: 

1. Považujete uzavření Lateránských smluv mezi Svatým stolcem a Itálií v roce 1929 za 

šťastný moment v církevních dějinách 20. století? 

2. Mělo uzavření smluv bezprostřední dopad i na politicko-náboženské prostředí první 

Československé republiky, zejména na tzv. modus vivendi? 


